
 

Studiebarometeret 2016: studentenes tilfredshet med 

studentdemokrati, medvirkning og påvirkning 
 

Kort om hovedfunn 

I 2016 oppgir norske studenter at de er minst fornøyde med «Studentenes mulighet til å påvirke 

innhold og opplegg i studieprogrammet» og «Hvordan kritikk og synspunkter blir fulgt opp». 

Studenter er mer fornøyde med det lokale studentdemokratiet.  

Spørsmål og resultater 

Indeksen «medvirkning» består av spørsmål om studentenes tilfredshet med muligheten til å påvirke 

studieprogrammet de går på, om studieprogrammets innsats til å bruke studentenes kritikk og 

synspunkter og hvordan det lokale studentdemokratiet fungerer. Spørsmålsformuleringene til 

studentene vises i figur 1. 

 

 

 

I Studiebarometeret er studentene klart mindre fornøyde med medvirkning enn de andre temaene 

de besvarer. Svarfordelingen på de ulike spørsmålene og indeksen fremgår i figur 2. 
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Figur 2 Svarfordeling (%) av Indeks og enkeltspørsmål om medvirkning 

Figur 1 Spørsmålsformuleringene i batteriet Medvirkning  



 

 

Det er særlig to spørsmål i indeksen hvor studentene er mindre tilfreds; «Studentenes mulighet til å 

påvirke innhold og opplegg i studieprogrammet» (gjennomsnitt 3,1 på en skala fra 1 til 5, der 5 er 

«svært tilfreds») og «Hvordan kritikk og synspunkter blir fulgt opp» (gjennomsnitt 3,2). Studenter er 

til en viss grad mer fornøyde med det lokale studentdemokratiet (gjennomsnitt 3,7). Det er likevel 

langt færre studenter som besvarer spørsmålet om det lokale studentdemokratiet (74 % av alle 

svarende i 2016, vs. 91 % av alle svarende for det første spørsmålet om medvirkning). Dette kan tyde 

på en mangel på kjennskap til og kunnskap om studentdemokratiet, til tross for forklarende 

hjelpetekst i spørreskjemaet. Svarinngangen og score på de ulike spørsmålene er lite endret over tid 

(tabell 1). 

 

Tabell 1 Gjennomsnittscore (antall svar i parentes) for enkeltspørsmål i Indeks medvirkning, skala 1–5 der 5 er mest tilfreds 

 2016 2015 2014 2013 

‘Hvor tilfreds er du med:’     

Studentenes mulighet til å påvirke innhold og 
opplegg i studieprogrammet 

3,1 (26201) 3,0 (24346) 3,1 (21688) 3,0 (15319) 

Hvordan kritikk og synspunkter blir fulgt opp 3,2 (25153) 3,1 (23722) 3,1 (21152) 3,0 (14867) 

Det lokale studentdemokratiet 3,7 (21377) 3,6 (18109) 3,6 (18578) 3,6 (12871) 

 

Tabell 2 Gjennomsnittscore for enkeltspørsmål i Indeks medvirkning per utdanningstype, rangert etter indeks. Antall som 
inngår i indeks i egen kolonne 

Utdanningstype 

Studentenes 
muligheter til 

påvirkning 
studieprogram 

Oppfølging av 
studentenes 

kritikk 
Lokalt student-

demokrati 
Indeks 

medvirkning N indeks 

FYSIKK 3,7 3,7 4,0 3,8 137 

POLITI 3,4 3,6 4,0 3,7 410 

MAT-STAT 3,3 3,4 3,7 3,5 95 

TEKN-FAG 3,4 3,4 3,7 3,5 721 

KUNST 3,5 3,3 3,8 3,5 765 

ARKITEKTUR 3,5 3,3 3,7 3,5 220 

PRIMÆRNÆR 3,3 3,3 3,7 3,4 186 

HIST-FIL 3,3 3,5 3,7 3,4 837 

DATA-IT 3,4 3,4 3,7 3,4 768 

GEOGRAFI 3,4 3,6 3,6 3,4 73 

SOSIOLOGI 3,2 3,3 3,7 3,4 159 

SPRÅK 3,2 3,4 3,7 3,4 310 

MEDIE-INF 3,3 3,3 3,7 3,4 619 

SAMF-ANDRE 3,3 3,3 3,7 3,4 138 

IDRETT 3,3 3,3 3,6 3,4 523 

BIOLOGI 3,2 3,3 3,7 3,4 428 

HELSE OG SOSIAL 
ANDRE 3,2 3,2 3,7 3,4 1921 

STATSVIT 3,1 3,3 3,7 3,4 534 

GEOLOGI 3,2 3,1 3,7 3,3 191 

ANTROPOLOGI 3,1 3,2 3,8 3,3 61 

LOG-SIKK 3,3 3,2 3,7 3,3 281 



 

SIVING 3,2 3,2 3,6 3,3 1281 

FARMASI 3,1 3,2 3,7 3,3 174 

ØKADM 3,1 3,2 3,7 3,3 3995 

KJEMI 3,2 3,1 3,7 3,3 251 

PEDAGOGIKK 3,1 3,2 3,6 3,3 728 

YRKESFAGLÆRER 3,0 3,2 3,7 3,3 235 

GRUNNSKOLE 3,0 3,0 3,8 3,2 1497 

BARNEHAGE 3,0 3,1 3,7 3,2 1319 

INGENIØR 3,0 3,1 3,7 3,2 1866 

SOSIALFAG 3,0 3,1 3,7 3,2 969 

RETTSVIT 3,0 3,1 3,6 3,2 1004 

PSYKOLOGI 3,0 3,0 3,7 3,2 602 

MEDISIN 3,0 2,9 3,6 3,2 511 

SYKEPLEIE 2,9 2,9 3,6 3,1 2352 

SAMFØK 2,9 3,0 3,5 3,1 218 

LEKTOR 2,9 2,9 3,6 3,1 466 

SYKEPLEIE-MA 2,9 2,8 3,5 3,0 238 

GRUNNSKOLE-5 ÅRIG 2,6 2,6 3,3 2,8 125 

ODONTOLOGI 2,5 2,5 3,5 2,8 139 
 

Tabell 3. Enkeltspørsmål som inngår i indeksen «Medvirkning» sortert etter institusjon og rangert etter indeks, antall 

svarende i egen kolonne (institusjoner med færre enn 10 svarende er ikke inkludert)  
Studentpåvirkning Kritikk 

oppfølging 
Studentdemokrati Indeks 

Medvirkning 
Antall 

Rudolf Steinerhøyskolen 4,3 4,1 4,4 4,3 22 

Fjellhaug Internasjonale Høgskole 3,9 4,3 4,4 4,1 14 

Norges dansehøyskole 3,8 3,9 4,4 4,0 16 

Bjørknes Høyskole 3,8 4,0 4,0 3,9 67 

Bergen Arkitekthøgskole 4,1 3,7 3,7 3,8 25 

Ansgar Teologiske Høgskole 3,6 3,9 3,7 3,8 36 

Høyskolen for Ledelse og Teologi 3,7 3,8 3,8 3,7 32 

Politihøgskolen 3,4 3,6 4,0 3,7 410 

Det teologiske menighetsfakultet 3,4 3,8 3,9 3,6 71 

Norges musikkhøgskole 3,5 3,5 3,9 3,6 71 

Norges Handelshøyskole 3,5 3,6 3,8 3,6 335 

Arkitektur- og designhøgskolen i Oslo 3,6 3,6 3,6 3,6 97 

Norges miljø- og biovitenskapelige 
universitet 

3,4 3,4 3,9 3,5 683 

Høyskolen Diakonova 3,4 3,5 3,7 3,5 110 

Westerdals Oslo ACT 3,5 3,4 3,8 3,5 216 

NLA Høgskolen 3,4 3,5 3,6 3,5 152 

VID vitenskapelige høgskole 3,3 3,4 3,8 3,5 524 

Høgskolen i Lillehammer 3,3 3,3 3,8 3,5 614 

Dronning Mauds Minne Høgskole for 
barnehagelærerutdanning 

3,3 3,3 3,8 3,4 200 

Høgskulen i Sogn og Fjordane 3,3 3,3 3,8 3,4 503 

Høgskolen i Østfold 3,3 3,4 3,7 3,4 779 

Universitetet i Agder 3,3 3,3 3,8 3,4 1032 



 

Musikkteaterhøyskolen 3,4 3,0 3,8 3,4 12 

Høgskolen i Hedmark 3,3 3,2 3,8 3,4 591 

Høgskulen i Volda 3,1 3,2 3,8 3,4 464 

NTNU - Norges teknisk-
naturvitenskapelige universitet 

3,2 3,2 3,7 3,3 3831 

Høgskolen i Bergen 3,1 3,1 3,8 3,3 1687 

Kunsthøgskolen i Oslo 3,4 3,0 3,5 3,3 56 

Høgskolen Stord/Haugesund 3,1 3,1 3,7 3,3 266 

Høyskolen Kristiania 3,1 3,1 3,6 3,3 417 

Handelshøyskolen BI 3,1 3,1 3,7 3,3 1262 

Norges idrettshøgskole 2,9 3,0 3,8 3,2 161 

Universitetet i Bergen 3,0 3,1 3,7 3,2 1683 

Høgskolen i Oslo og Akershus 3,1 3,1 3,7 3,2 2469 

Lovisenberg diakonale høgskole 2,9 2,8 3,8 3,2 143 

Kunst- og designhøgskolen i Bergen 3,3 3,1 3,3 3,2 60 

Høgskolen i Sørøst-Norge 3,0 3,1 3,6 3,2 1923 

UiT - Norges arktiske universitet 3,0 3,0 3,5 3,2 1608 

Universitetet i Oslo 3,0 3,0 3,5 3,2 2290 

Nord universitet 3,0 3,0 3,6 3,2 826 

Høgskolen i Molde - Vitenskapelig 
høgskole i logistikk 

2,9 2,9 3,7 3,1 248 

Universitetet i Stavanger 2,8 3,0 3,5 3,0 1313 

Sámi allaskuvla/Samisk høgskole 3,0 3,2 3,4 2,9 11 

 


